

# 党的光辉照我心

—复旦生科院退休党支部组织生活纪实

2019-06-25

七一前夕，生科院退休教职工党支部举办歌颂党赞美祖国的党员组织生活会。

仲夏的早上，复旦园阳光雨露百花争艳，生物楼前笑语阵阵。老党员们非常珍惜每一次党的组织生活，从远郊从市区提早 1-2 个小时早早出发，提前来到生物楼 103 会议室，近 50 位退休教职工党员参加了党组织生活。

会前，面对着鲜红的中国共产党党旗全场一曲“唱支山歌给党听”的嘹亮歌声，让这一批老共产党员心潮涌动豪情满怀。



组织生活开始，退休教职工党支部书记袁汉英向党员们汇报本学期已开展的几项党建活动和歌颂新中国成立七十周年的征文以及参观活动，表扬在这些活动中表现突出的共产党员。



进入到自由发言时段，组织生活会场气氛非常热烈。

95 岁高龄，1953 年入党的老共产党员程极济带头发言。他以自己的亲身经历，追忆自己不忘初心，与党和祖国同呼吸共命运的成长过程，在讲到自己在北京天安门广场参加庆祝中华

人民共和国成立十周年时的盛况，他耳朵里常迴蕩出洗星海的"义勇军进行曲"，他常唱着"歌唱祖国"这首歌自豪地迈步在共和国的大道上。



88 岁的柴建华接着说，“现在要讲新中国这七十年，不是没话可说，真是讲不完”。他曾去过德国，那时听说高铁，肃然起敬，现在我们国家近 20 年发展起来的星罗棋布的高铁，哪一个国家能与我们比。



坐在他旁边的郑兆鑫教授，深情地讲起我们国家从站起来，富起来，到强起来。这是多少先辈用鲜血换来的，代价很大呀！他说：“我出生在南京燕子矶，日本鬼子三光政策，百姓遭殃，他当时没死是逃难有一幸，他祖辈一直诉说着日本鬼子沿公路扫杀的惨无人道的行径，南京的家乡百姓死亡人数到难以统计，解放后党和国家领导人常到他家乡燕子矶，不忘这段历史，要珍惜当今呀！。



资深教授寿天德也回忆全家逃难的旧社会，满怀豪情歌颂新中国的飞速发展，他举例推广普通话和平均寿命的延长为例，道不尽对祖国的爱。



遗传所老共产党员庚镇城教授激动地站起来，讲述自己在东北“满州国”时期他，讲话要说日语，进校读日语，还要接受日本的奴化教育，抗战胜利迎来祖国解放，他踏上建设新中国的康庄大道，这一切归功于伟大的中国共产党，一切归宿为新中国的繁荣富强。



在会上退休党支部副书记经佐琴，详细介绍她坚持九年，继承钟扬在上海要引种红树的遗志，在浦东临港开发出 50 亩的红树苗，在滩涂上出根，发芽和开花。临港红树基地已成弘扬钟扬精神的教育场所，她为此作出了努力，她的发言赢得全场掌声，为退休党支部中有这样的优秀党员而自豪！



退休以来一直工作在为老服务和校工委担任工作的陈永青老师，在会上介绍了关工委的理论研究，调研以及在为青年学生，青年教师如何做好工作，在政治思想上关心、教育和培养下一代的工作，并谈了作为共产党员，人民教师如何不忘初心，牢记使命等开展讨论。



退休老党员们都认为这次党组织生活非常有意义，值得回味，受益匪浅。

### 组织生活会场掠影花絮：



认真听取支部的工作汇报



发言交流，其乐融融



老党员庚镇城老师争先站起来发言。赞新中国成就，谈国家发展繁荣。



积极发言，趁机交谈。



打个招呼，问声好！



自觉交党费

文字：陈永清，袁汉英，范长胜  
摄影：张志鸿，王静，经佐琴，袁汉英，范长胜  
制作：范长胜  
2019-06-26